
Székelyudvarhely, 1910. Tizenhatodik évfolyam, 10. szám Szerda február 2.
--, : -----------------------------------------------------------------------

A7, UDVAR HELY MEGY EI 48-AE FÜGGETLENSÉGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJA
mm

A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY T ARS AS A G“ ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE
Megleled hetenkint pótszer: csütörtökön és vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : eg >sz évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Kül­
földre egesz évre 12 K. Községek, községi elöljárók, papok és gazdasági egyleti tagok 
íflész évre 3 K, t mitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. ! 
Egy példány ára 10 fillér. ——------—-------------------- Helyközi telefon 15. sz.

FELELŐS SZERKESZTŐ

BETEGH
LAPTULAJDONOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova
a kéziratok, hirdetések es előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk 

P fii \_4 Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 6 fillér, azon felül 4 fillér, magén hir­
detések négyzet om. 8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. Nyllt-tér sora I K. Bljak 
előre fizetendők. W. klr. postatakarékpénztár! csekk- és klóring 10,489. ti itta

Királyi cenzúra.
A szabadság szellője elsöpörte 

ugyan 1848-ban a közönséges 
polgári cenzúrát, de cenzúra- 
mentes idők még sem következ­
tek ránk, mert a közönséges 
polgári cenzúra helyébe, nyom­
ban életbe lépett a „királyi 
cenzúra.“

Igaz, hogy ezt a királyi cen­
zorát a parlamenti illemtudás 
csak „előzetes szentesítésnek“ 
nevezi: de mi haszna van eb­
ből a nemzetnek, ha — mint 
mondani szokás — „a kutya 
ugyanaz, csak a nyaklánca más!“

Mert mit jelent ez a szó: 
„előzetes szentesítés“ ?

Jelenti azt, hogy a kormány 
csak olyan javaslatokat terjeszt­
het a képviselöház elé, amely­
nek megszavazásához a király 
már előzetes beleegyezését adta ..

Más szóval: jelenti az alkot­
mányosságnak teljes kijátszását, 
teljes megcsúfolását és merőben 
fölöslegessé, illuzóriussá teszi 
az egész alkotmányosságot.

Mert kérdjük: mit ér az 
egész parlamentárizmus és mit 
ér az egész felelős magyar kor­
mány, ha nem a népakaratnak 
tolmácsoló! és végrehajtói föl­
felé, hanem a királyi akaratnak 
egyszerű szócsövei lefelé.

Mi haszna van abból az or 
szágnak, ha az abszolút királyi 
akaratnak a kormányon és parla­
menten keresztül érvényesülnie 
úgyis mindenáron muszáj ?

Mert muszáj.
A kormány mindenféle forma­

ságok között benyújtja a király 
által már előzetesen jóváhagyott 
vagyis szentesített javaslatot, a 
parlament pedig egy kis ártatlan 
zene-bona után megszavazza.

De megszavazza, mert ez már 
előre el van határozva.

És megszavazzák, mert tud­
ják, hogy ellenkező esetben 
akár szuronyokkal is szétker­
getik őket és a király uj válasz­
tásokat rendel el. Már pedig 
az uj választásokon igen könnyen 
el lehet veszíteni a finom kis 
mandátumot, okos képviselő 
tehát annak nem igen teszi 
ki magát.

Mi szüksége van azonban az 
országnak a képviselöház si­
kamlós tojástáncára és alkotmá­
nyos kertelésére : ha az abszo­
lút királyi akaratnak — akár 
hasznára, akár kárára válik is 
az országnak — igyis-ugyis 
minden körülmények között ér­
vényesülnie kell.

Mi szüksége van az országnak 
arra, hogy óriási pénzáldozattal 
egy olyan drága intézményt 
tartson fenn, mint a milyen a

parlament és a kormány, ha 
ez a drága intézmény a gya­
korlatban csak arra jó, hogy 
végrehajtsa és fedezze az ab­
szolút királyi hatalmat ?

Vajon nem volt-e óriási bűn, 
hogy a burkolt abszolutizmus 
számára — mert a mai parla­
mentárizmus valóban nem más, 
mint abszolutizmus vagy 35 
millió korona költséggel meg­
építsék a világ legdrágább par­
lamentjét ?

Hiszen az ilyen parlamenti 
tündérpalotában a szabadság 
fényes istenasszonyának kellene 
lakni és nem a bécsi csont­
kamra dohogó szellemeinek . . .

Sokan azt mondják, hogy a 
népnek azért van szüksége a 
burkolt abszolutizmusra, — ho­
lott a nyílt abszolutizmus sok­
kal olcsóbba kerülne — mert 
a népnek nem szabad meg­
ingatnia az alkotmányosságba 
vetett naiv hitét.

A népet — hirdetik ugyan­
ezen forrásból — meg kell hagy­
nunk abban a naiv álmodozás­
ban, hogy alkotmányosan ural­
kodnak felette és ebben az 
alkotmányosságban az ö saját 
akarata nyilvánul meg.

Szükség van pedig minderre 
azért, mert a népet nem sza­
bad könnyelműen a forradalom 
véres karjaiba kergetni . . .

így beszélnek tudniillik azok, 
akik ezidöszerint finom kis hiva­
talokban és finom kis mandá­
tumokban ülnek és finom kis 
állásaikat egyáltalában nem 
akarják kockára tenni.

,, — Csak maradjon minden 
a régiben . . . Csak semmi iz­
galom . . . semmi feltűnés . . . 
semmi veszély . . . Minden úgy 
van jól, a hogy van . . .“

A bársonyszékes és képviselő- 
házas berkekben ez ma az 
uralkodó jelszó, melyet a fényes 
parlamenti épületben kitünően 
ismer már a legutolsó bü fi és 
kisasszony is.

Mi pedig azt mondjuk, azt 
hirdetjük, hogy ez nem meg­
oldás !

A magyar nemzettel nem sza­
bad átálmodtatni a jelent, mert 
a jelen : folyam, mely a jövő 
tengerébe folyik.

A magyar népnek tisztán 
kell látnia helyzetét, mert régi 
igazság, hogy a nem ismert ba­
jokat nem lehet orvosolni.

A magyar népnek becsület s 
őszinteséggel tudomására kel­
lene hozni, hogy alkotmánya 
nem tökéletes alkotmány, sza­
badsága és függetlensége pedig 
csak elméleti szabadság és el­
méleti függetlenség.

Mert ha a nemzetet állandóan , 
félrevezetik, állandóan áz alkot­
mányos élet hamis délibábját 
rajzolják eléje: akkora nemzet 
lelkében sohasem érlelhető meg 
a tökéletes alkotmány és töké­
letes szabadság utáni törekvés 
öntudata.

A királynak pedig szintén 
megkellene mondani, hogy a 
polgári cenzúra eltörlésével, 
melyet a szabadság szellője 
48-ban elsöpört, nincs többé 
létjogosultsága a királyi cenzú­
rának sem, melyet udvariasan 
„előzetes szentesités“-nek neve­
zett el a parlamenti illemtudás

Mindezt becsületes őszinteség­
gel, magyaros nyíltsággal meg kel­
lene mondani a nemzetnek :s 
királynak egyaránt, mert az 
olyan nemzet, mely még be­
vallani sem mer a tökéletes 
szabadság utáni vágyódását: 
valóban nem érdemel mást, 
mint játékparlamentet és ab­
szolút uralkodót! (&- - fi.)

POLITIKA.
A jelenlegi politikai harctéren a 

kuruc és a labanc méri össze fegy­
verét.

A nemzeti becsület és a császári 
túlkapás állanak egymással szemben. 
A nemzet dobogó kebellel veszi ki 
a részét a harcból, s szentesitett 
jogának megvalósilásáért megkettőzi 
erejét.

Mi, akik lelkileg együtt érzünk ha­
zánk jobbjaival, mi akik nem haj­
tunk fejet a törvénytelen kormány 
akaratának, megvetéssel nézzük egyes 
politikusok sötét munkáját.

Megdöbbenve szemléljük, hogy újra 
és újra akadnak magyar főurak, ma­
gyar emberek, akik saját hazájuk 
ellen dolgoznak, akik romlását akar­
ják e hazának.

A jelen politikai háttér a meg­
testesült intrika, háló szövés, mely­
nek egyik legnagyobb szereplője újra 
Tisza István s Andrássy Gyula, 
a fekete gróf.

Ö felsége kinevezte Khuent s a 
csonka minisztérium a magyar nem­
zet letörésére felesküdt, a dicstelen 
kezdet után el is napolta a Házat.

Még itt vannak, de elsöpri a nem­
zeti becsület, mint vihar a hitvány 
szemetet.

Mankóra, Tisza Istvánra s a fe­
kete grófra támaszkodva kínlódik, 
vergelödik a dadogó granicsár s 
nagyképűen handa-bandázva fennen 
hirdeti, hogy ő alkotmányos, hogy ö 
bízik erejében, s hogy ö győzni fog?!.

A fekete gróf pedig lapul, simul, 
csűri «savarja a dolgot néhol lep­
lezve, máshol szemérmetlenül, de 
Khuen hívének nevezi magát, — s 
hódol csatlósaival együtt.

Azt mondja a közmondás, hogv 
„hasonló hasonlónak örvend.“ íme! 
A fekete gróf örömmel vette tudo­
másul Khuen vállalkozását, mert 
szivüket ugyanazon sötét, megbé­
lyegző hazafiadat! vágy tölti be; a 
magyar nemzet önállóságának meg­
hiúsítása. A fekete gróf megrögzött 
67-es. Ennek dacára á 48-as mi­
niszterek között tárcát vállait s azon 
időkben hive -. olt az önálló bank­
nak is. Kétszínű politikát to ytatott 
akkor is, kétszinüsködik ma is. Meg­
vet mindent a mi nemzeti s leborul 
a császár nagysága előtt.

Andrássy ma már nem követel 
semmit. Kész lemondani a katonai 
követelésekről is, melyet pedigmint 
hitvallását hirdetett.

Keserű fájó szívvel látja az ember 
hogy éppen azok a rossz magyarok, 
akik a haza nagygyá tételére pre­
desztinálva vannak

Hirdetjük, hogy a nemzeti felbuz­
dulás hatalmas lendületet vett. Az 
önállóságért való küzdés és rajongás 
kitűzött cél, melyet föltartóztatni 
már nem lehel.

I't van Khuen, jöhet Tisza a fe­
kete gróffal karöltve, jöhet az osz­
trák ármádia, de nem tudják meg­
akadályozni a magyar nemzet dicső­
séges munkáját.

= Az országgyűlés tiltó határo- 
zata. A pénteken husvét nagy csü­
törtökére elnapolt országgyűlés, tiltó 
határozatot hozott Batthyány Tivadar 
gróf javaslatára. E szerint a Khuen- 
Héderváry darabont kormánynak 
megtiltja az adószedést, ujoneozást. 
a kereskedelmi szerződések megkö­
tését, a Boszniára vonatkozó rendel­
kezések megtételét, végül a közös 
költségek kiutalását s a vármegyéket 
emlékezteti alkotmányvédő hagyomá­
nyaikra. A jegyzőkönyv hitelesítése 
után a távozó képviselők a Kossuth- 
nótát énekelték.

= Mikor lesznek a választások ?
Hédervári miniszterelnök egy újság 
levelezője előtt a következő nyilat­
kozatot tette:

— Én azt a jogos reményt táplá­
lom, hogy a magyar válságot egy 
teljesen uj pártalakulás alapján, 
Ausztria és Magyarország összes kö­
zös érdekeinek a megóvásává! meg 
fogom oldani. Azt hiszem, hogy az 
én kibontakozási akcióm minden 
különösebb politikai rázkódtatas 
nélkül sikerülni fog. A parlament 
feloszlatása elkerülhetetlen, de az uj 
választásokat nem fogjuk junius 
közepe elölt megtartani.

Ezzel szemben Hieronymi az ig.'oi 
küldöttség előtt oda nyilatkozott, 
hogy az őszi választások előtt man­
dátumra nem reflektál és mégis most 
elfogadta a jelöltséget, sőt program­
beszédet is tartott. Nem lehet hinni 
a darabontoknak.
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= Királyi kézirat jelent meg a 
hivatalos lapban. Jóváhagyja az al­
kotmányellenes Khuen Hédeivárynak 
a képviselőház feloszlatására és an­
nak idején való összehívására vonat­
kozó előterjesztéseit.

= Mikor a szúnyogból bival 
lesz. A székelykereszluri választó- 
kerületben vasárnap délután egy 
szükebb körű értekezlet volt, a me­
lyen — mint biztos forrásból érte­
sülünk — legmagasabb számítás 
szerint 14 választó lehetett jelen az 
összehívókkal együtt. Ezzel szemben 
a kormány félhivatalos Budapesti 
Tudósítójának azt. a maszlagot ad­
ták be, hogy a kerület „összes vá­
lasztói“ voltak ott és Ugrón Zoltán 
ur elnöklésével, Kozma Endre dr 
közjegyzőnek egy Tisza István dicsőí­
tésére és bátorítására vonatkozó ja­
vaslatát fogadták el. Sokkal igazabb 
és erősebb függetlenségi érzelmű 
választó polgárság lakja Székelyke- 
resztur és vidékét, hogysem a balkezü 
Tisza ószabadelvü politikáját vissza- 
kivánná s egyes urak főispánságra 
aspiráló kiruccanásait támogatná. 
Ennyit az igazság érdekében és u 
megtévesztett közvélemény helyes 
irányú tájékoztatására, szükségesnek 
tar'ottunk közölni.

Kérelem vármegyénk 
takarékpénztáraihoz-

A Vidéki Hírlapírók Országos Szö­
vetsége a „Székely-Udvarhely“ utján 
kérelmet intéz a vármegyénkben 
működő takarékpénztárakhoz és hitel- 
szövetkezetekhez.

Ezt a kérelmet — hozzá csatolva 
a magunk tiszteletteljes kérését is — 
azon megjegyzésünk kíséretében 
ajánljuk az illetékes körök figyelmébe 
és jóindulatú támogatásába, hogy az 
adományokat a nemes célra készség­
gel közvetítjük — nyilvános nyugtá­
zásunk és hálás köszönetünk mellett.

A szóban levő kérelem igy hangzik:

Mélyen tisztelt Vezérigazgató ur!
A Vidéki Hírlapírók Országos Szö­

vetsége, mely ma mintegy 300 ren­
des taggal, a vidéki napi és időszaki 
sajtó legkiválóbb hivatásos munká­
sait egyesíti magában, — a Buda­
pesti Újságírók Egyesületének példá­
ján felbuzdulva, szintén elhatározta, 
hogy tagjai részére betegsegélyző 
pénztárt létesít.

A budapesti intézmény alapitói a 
pénztár alaptőkéje gyanánt a fővárosi 
pénzintézetek bőkezűségéből néhány 
nap alatt közel 50.000 koronát gyűj­
töttek össze. Mi ebben is szeretnék 
követni a központi pályatársak pél­
dáját, személyesen keresvén fel a 
vidéki pénzintézetek vezetőit, hogy 
támogatásukat kikérjük, hogy áldo­
zatkészségükre, emberszeretetükre ap- 
pelláljunk, de ezt, sajnos, leküzdhe­
tetlen akadályok teszik lehetetlenné.

Ezúton kopogtatunk tehát pénzin­
tézeteink fejeinél, amidőn hazafias 
bizalommal kérjük: tolmácsolják in­
tézetük vezető testületéi előtt azon 
esedezésünket, hogy a Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetsége Beteg­
segélyző Pénztárának alaptőkéjéhez 
a lefolyt üzleti év eredményéből né­
mi adománnyal, illetőleg egy egyszer 
s mindenkorra szóló alapitó tagjáru­
lékkal hozzájárulni kegyeskedjék. (Az 
alapitó tagság dija legalább 160 ko­
rona, az adomány összege az ada­

kozó belátására van bízva. A külde­
mények a Szegedi Kereskedelmi és 
Iparbankhoz cimzendők.)

Pénzintézeteink vezetőségében a 
vidéki központok gazdasági és kul­
turális életének irányadó egyéniségei 
foglalnak helyet. Ezek méltányolni 
fogják abbeli törekvésünket, hogy a 
vidéki sajtó munkásainak testületi 
tömörítése által a vidéki sajtó álta­
lános erkölcsi nívóját emeljük, segély­
nyújtásunk által pedig a zsurnalisz­
tikái proletáriátust csökkentsük és az 
Ínségbe jutott kartársakat a zülléstől 
megóvjuk, aminek a vidéki városok 
közviszonyai és intézményei talán 
legelső sorban érzik meg üdvös ha­
tását.

Bízva kérésünk sikerében, előre is 
hálás köszönetét mondunk az ado­
mányért, illetőleg alapítványért, me­
lyet annak idejen a nyilvánosság 
előtt fogunk nyugtatni.

Szeged, 1910 január elején.
A Vidéki Hirlapir&k Országos 

Szövetsége.

Válasz
Gagyi Lajos Eted községi jöldmives 
nek a „Székely-Udvarhely“ folyó évi 
6-ik számúban megjelent támadására.

Többek figyelmeztetésére csak ka­
rácsony előtt tudtam meg, hogy Gagyi 
Lajos, a „Szék ly-Udvarhely“ múlt 
évi 94-ik számában, nyílt levelet in­
tézett csekélységemhez. Beszerezvén 
a szóban forgó lapszámot, elolvas­
tam a nevemre intézett közleményt.

Őszintén megvallom, hogy Gagyi 
uram cikkeinek elolvasása után, kez­
dek kételkedni emberismeretemben. 
Mert ha újból tanulmányozom több 
rendbeli nálam levő kéziratait — le­
veleit és ha azoknak irályát és tár­
gyalási modorát összehasonlítom a 
„Székely-Udvarhely“-ben megjelent 
sajtó termékekkel, —sajnos — nem 
tudom ezekben felfedezni azt a Gagyi 
Lajost, akit Etéden, az ő tisztes haj­
lékában s a maga természetes egy­
szerűségében megismertem.

Azt keli hinnem, hogy utolsó ta­
lálkozásunk óla, valami csodálatos 
átalakuláson ment keresztül ez az 
ember, a mig oda jutott, a milyen­
nek legutóbbi cikkében bemutatja 
magát.

Nyílt levelének elolvasása után az 
volt célom, hogy a cikkekben meg-, 
pendített tagosítás! és műtrágyázás! 
kérdésekről egy beható és alapos 
tanulmányt Írok és bocsátók közre 
a „Székely-Udvarhely“-ben.

Józan f sszel felfogható, hogy egy 
ilyen közérdekű és nagyobb szabású 
közlemény kidolgozásához idő és 
nyugalom szükséges.

Mivel karácsonyi szünidőn a csa­
ládi körülmények, az év utolsó és 
első hónapjában pedig az évi mű­
ködésről szóló hivatalos jelentések 
és statisztikai kimutatások összeál­
lítása és felterjesztése, továbbá a 
tanitóképezdei heti 12 órai tanítás 
és az előirt vidéki kiszállások stb. 
annyira lefoglalták minden időmet, 
bogy a legjobb akarat mellett sem 
voltam képes a „Nyílt levél“ óta el­
telt idő alatt, egy olyan újság köz­
lemény megírásával foglalkozni, a 
melynek esetleg a nagyközönség is 
hasznát vehetné ; ezért tiszteségesen 
megírtam Gagyi urnák „egy nyilt le­
velezőlapon“ (talán ajánlott levelet 
várt volna miniszter papíron Írva ?), 
hogy a fenti közleményekre való te

kintettel, legyen nyugodt, mert mi­
helyt tehetem, de legkésőbb tavaszig 
mikor ugyanis a műtrágyák alkal­
mazásáról irni aktuális lesz, meg­
adom válaszomat s szakszerű utasí­
tásomat.

Azonban úgy látom, hogy Gagyi 
Lajos uram türelmetlen ember, az ő 
falusi magányában és téli tétlenség­
ben nem képes bevárni, hogy a gyü­
mölcs megérjen, hanem hírlapi polé­
miát provokál és durva támadást 
intéz azon állás viselői ellen, akik 
nem tartják szoros kötelességüknek, 
hogy egy elbizakodott ember hírlapi 
okvetetlenkedéseire azonnal vála­
szoljanak.

Gagyi uram viselkedése után fel­
mentve érzem magamat az alól, hogy 
idegen toliakkal felcicomázott cik­
keire válaszoljak.

Azonban egy tanácsot adhatok és 
ez az, hogy: ha azt akarja, hogy 
községében a néppel, a műtrágyát 
megkedvellessük, akkor kérje meg, 
a vele parolázó „jó Darányi minisz­
tert“, hogy eszközölje ki az wj mi­
niszter urnái, hogy adjanak a szé­
kely népnek ingyen műtrágyát, mert 
jól tudom, hogy ön is, kedves uram, 
csak akkor almazná ezeket, ha in­
gyen ajándékba kapna a kirendelt­
ségtől 1

Megvagyok győződve arról, hogy 
egy olyan nagy befolyású ember és 
hírneves „minta gazda“, mint Gagyi 
Lajos uram, kinek közbenjárására 
„jó Darányi miniszter“ ur szakta­
nári állási szervezett Kereszturon, 
kitudja taposni azt is, hogy székely 
testvéreink ingyenes műtrágyákhoz 
jussanak. Akkor talán elterjedne né­
pűnk között a műtrágyázás, de ál­
lami kedvezmény nélkül soha sem !

A tagositási kérdés keresztül vite­
lére nézve, az a tapasztalatom, hogy 
Etéd község addig — sajnos — nem 
tagosit, a mig ezt az ügyet Ön tartja 
felszínen, mert Etéd lakossága Ön­
ből kiábrándult és vezéréül Önt, el 
nem fogadja. Ha Gagyi uram ezt 
belátja és félrevonul, egy alkalmas 
ember, aki az etédi nép bizalmával 
dicsekedhetik, idővel a tagosítást ta­
lán keresztül is viheti.

Végül kedves Gagyi urain hogy 
Ön továbbra is, nehogy azon felte­
vésben maradjon, hogy azért nem 
válaszoltam lóhalálában nyilt leve­
lére, hogy : „gondoltam, majd elfele­
dem addig“. . . ezen hit eloszlatására 
közlöm, hogy a múlt évben, a „Szé- 
kelykeresztur“ ciinü lapunkban, csak­
nem hetenként Írtam cikkeket a mű­
trágyák alkalmazásáról, tehát ha Ónt 
olyan nagyon érdekli ez a kérdés, 
megkaphatta volna a szakszerű uta­
sításokat azon közleményeimből is.

Szerénytelenség volna tőlom, Gagyi 
Lajos uram elégedetlenségével szem­
ben, holmi szolgálati érdemekre hi­
vatkozni, azonban a körülmények 
hatása alatt, egyet el nem hallgat­
hatok, azt tudniillik, hogy a véletlen 
össze játszása folytán, azon a napon 
a mikor „jó Gagyi Lajos“ uram hír­
lapi förmedvénye megjelent, megem­
lékezett csekélységemről „jó Dará­
nyi miniszter“ ur is és január hó 
17-én kelt 660 elnöki számú búcsú 
iratában köszönetét mond azon mun­
kásságért, amelyet „miniszterségének 
egész ideje alatt állandóan tanúsí­
tottam.“

Ezek után az olvasóközönség Íz­
lésére és józan ítéletére bízom, hogy

a két nagy férfi közül, kinek van 
igaza ?

A hírlapi vitát a magam részéről 
bezárom.

Czirmes Bálint.

HÍREK.
— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy hitel nélkül nincs 

üzlet;
mondják, hogy kereskedőink a 

hitelbe vásárlókat keresve-keresik;
mondják, hogy közönségünk 

ezután minden ipari szükségletét 
itthon fogja beszerezni;

mondják, hogy ' a közérdekű 
ügyeket itt nem szokták eltemetni;

mondják, hogy a Kossuth-pár- 
tot megyeszerte nálunk is újraszer­
vezik ;

mondják, hogy a klikk-uralom 
nálunk most divatját múlta.

E hírek valódiságáért nem vál­
lal felelősségeta szerkesztőség.

— Gyertyaszentelő Boldogasszony
ünnepét ült ma a kalholikus egyház. 
Jézus és Mária alázatosságát és en­
gedelmességét tiszteli, a mellyel ők 
magukat a mózesi törvénynek alá­
vetették, fényes példát adván az em­
bereknek ; kikerülendő azok téves 
Ítéleteit is. Mária a szegényekkel ga­
lambot áldozott, mert. ő maga is 
szegény volt és ezt a világ előtt sem 
szégyenlette kimutatni. Mennyivel 
máskép gondolkoznak a mai szegé­
nyek ... A jámbor életű Simeon e 
napon mondotta a jeruzsálemi temp­
lomban : Most bocsátód el Uram szol­
gádat a Te igéd szerint békeségben, 
mert látták szemeim a Te üdvözítő­
det, kit rendeltél minden népek színe 
elé, világosságul a pogányok megvi- 
lágositására és dicsőségül a Te né­
pednek Izraelnek.

— Esküvő. György Endre lövétei 
róm. kath. kántor-tanitó folyó hó 
20-án d. u. 3 órakor vezeti oltárhoz 
Lázár Mariskát Csikkozmás köz­
ségben.

— Kereskedő-bál Székelykeresz- 
tnron. A székelykereszluri kereskedő 
ifjúság folyó évi február hó 19-én 
(szombaton) Székelykereszturon, a 
„Korona'-szálló nagytermében az 
odavaló Polgári Társaskör és Jóté­
kony Nöegylei javára, nagyszabású 
táncestélyt rendez. A meghívók kö­
zelebbről kerülnek szétküldésre.

— Közgyűlési kiküldöttek vá­
lasztása. A kerületi munkásbizto- 
sitó pénztárak átszervezése tudva­
levőleg országosan most történik. 
A székelyudvarhelyi kerületi pénztár 
közgyűlési kiküldötteinek újraválasz­
tása folyó évi március hó 13-án d. 
e. 9—12 óráig Székelyudvarhelyt, 
Székelykereszturon és Pa raj d köz­
ségben fog megtörténni. Mindenütt 
egy-egy választási bizottság műkö­
dik, a hol a szavazó-lapokat besze­
dik. Bővebb tájékozást a kibocsá­
tandó hirdetmények nyújtanak.

— Szent Antal estély. Vasárnap 
este rendkívüli műélvezetben volt 
része a Szent Antal estélyeket buz­
gón látogató közönségnek, mely ezút­
tal is zsúfolásig megtöltötte a fő­
gimnázium nagytermét. Az estély 
fénypontját Dr. Solymossy Lajosné 
művészi zongorajátéka képezte. Két­
szer is ismételnie kellett, hogy a 
szűnni nem akaró tapsvihart lecsil­
lapíthassa. Ehhez méltó elismerés­
ben részesült Dr. Válintsik Ferenc
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orsz. képviselő értékes szabad elő 
adása, melyet szintén zajosan meg­
tapsoltak. Közte szésben részesültek, 
mint igen sikerült programmszámok 
a Pálffy László, Burnáz Erzsiké és 
Bálint József szavalatai A bevezető 
és befejező éneket harmonium kísé­
rettel ez alkalommal is Füstös fő­
gimnáziumi tanuló adta elő. Az es­
télyt Dr Válentsikné elnöksége alatt 
Lakatos Vilma és Szabó Erzsi ren­
dezték.

- Menhelybeli gyermekek ki­
helyezése. A kolozsvári állami gyér 
mekmenhely igazgatósága a Szé- 
kelyudvarhelyre kihelyezett gyerme­
kek létszámát emelni akarja, minek 
folytán felkérjük mindazon csalá­
dokat, amelyek ilyen (csecsemő, ki­
sebb és nagyobb korú fiú avagy 
leány) gyermekeket tartani akarnak, 
hogy ebbeli szándékukat G y e r k e s 
Mihály elemi fiúiskolái igazgató ta­
nító, helyi telepbizottsági elnöknél 
mielőbb jelentsék be, hogy ennek 
alapján a telepbizotlság intézked­
hessek a kihelyezés érdekében.

— A kereskedők reklámbálja 
szombaton folyt le óriási közönség 
részvételével. Az estély minden te­
kintetben fényesen sikerült és a ke- 
seskedő Otthonnak szép jövedelmet 
hozott,

— A földkerekségén második he­
lyen áll a kissármási (Kolozsmegye) 
földgázforrás, mely a kincstár tulaj­
donát képezi. Az észukamerikai 
Egyesült-államokban egyetlen évben 
38.496.466 dollárt tett ki az a szén­
mennyiség értéke, amelyet a földgáz 
használatával megtakarítottak „A Bá­
nya“ szaklap legutóbbi számában 
közölt adatok szerint — a kissár­
mási földgázkut óránkénti gázmeny- 
nyisége 36.000 köbméter Ezt a ha­
talmas, kincseket érő gáztömeget a 
földkerekségén egyedül a Pitsburg 
melletti gázkut múlja felül 83.000 
köbméteres óránkénti mennyiségével.
A pénzügyminisztérium négy mérnö­
köt küld ki kéthónapos amerikai ta­
nulmányútra és azután fogják az 
építkezéseket megkezdeni. Az elzá­
ráshoz szükséges szerkezeteket most 
készíti a budapesti Schlick-gyár s 
valószínűleg már február folyamán 
rászerelhető lesz a kút nyilasára, a 
melyből 193 méter sebességgel jön 
ki a gáz.

— Gyermek-színház. Az irgalmas 
nővérek kitűnő vezetése alatt álló 
székelyudvarhelyi róm. kalh. leány­
iskola növendékeiből rögtönzött gyer­
mek-színház előadásáról, mely minap 
oly kiváló sikerrel folyt le, a legna­
gyobb elismeréssel szólhatunk. A nő­
vérek ezúttal is oly összevágó, ma­
gas színvonalon álló előadást ren­
deztek a csöpnyi leánykákkal, hogy 
még felnőtt műkedvelőknek is becsü­
letére vált volna. De a többi prog­
ramszám sem maradt háttérben. 
Egyik olyan sikerült volt, mint a más.
A gyermekek ambícióját, bátorságát 
és értelmességél növelő ilyen elő­
adások rendezésében a nővérek ezút­
tal is valódi mestereknek bizonyultak 
és a szülők elismerésére érdemessé 
váltak.

— Dj pénzek. Az ércforgalom meg-*» 
könnyítése céljából már régen szük­
sége mutatkozott az ezüst forintosok 
bevonásának. Lassanként most már 
bevonják az ezüst fororintosokat 
mert megkezdték az uj két koroná­
sok veretesét. Magyarországon is

Ausztriában is 50—50 millió kétko- 
nást vernek. Azonkívül egy uj egy- 
koronást vernek 100 millió darabot.

—- Ablaktörető papkisasszony. Fiat­
falva községben — mint lapunknak 
Írják — ez évi jan. 29-én történt az 
alábbi szomorú esel: Okölnyi nagy­
ságú kővel zúzták be a magányosan 
lakó özv. Varga Zsigmondné föld- 
birtokos urinö ablakát s mivel ezen 
eset már másodízben történt, könnyen 
elképzelhető minő izgalmakat állott 
ki az egyedül lakó úri nő. A nyo­
mozás a tettes ellen erélyesen meg­
indult, a mely fényes sikerrel vég­
ződött. A gyanú megvolt már min­
den emberben, mindenki tudta, hogy 
ezt csak egyedül kikövethette el, de 
szólni nem mert senki. A tett elkö­
vetése után már reggel megérkeztek 
a csendőrök, kik az elöljárókkal 
együtt hozzáláttak a nyomozáshoz, 
melynek rendén kiderült, hogy Soós 
Irma a helybeli lelkész 31 éves leá­
nya biztatására, Dömös Sándor 20 
éves cseléd követte el ezen súlyos 
elbírálás alá eső kihágást. A felbuj- 
tást a papkisasszony, is miu'án a 
szolga már mindent elmondott kény­
telen volt bevallani. A büntető eljá­
rás a felbujtó ellen már folyamatban 
van. A faluban nagy a felháborodás 
mindenki örvend, hogy a tettes kézre 
került.

— A kányáöi ifjság az ottani ta­
nító vezetésével szombaton este úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag igen szé­
pen s került műsoros táncvigalmat 
rendezett az iskolai harmonium ja­
vára, melynek 218 koronás ára a 
múlt és a jelen évben többször ren­
dezett bálok jövedelméből teljesen 
fedezve lesz. A mostani táncvigalom 
bevétele 96 kor. 80 fillér volt. Felül­
fizettek : Hegyi Péter lelkész, ehm. 
főjegyző (Petekről) SO fill., Deák Fe­
renc tanító (Petek) 40 fill., Talaba 
Jenő (Kőhalom) 1 kor., Mózes Sán­
dor tanító (Sükő) 20 fill, Kovács 
József (Sükő) 40 fill., Felcser Lu 
kacs körjegyző 80 fill, Hodgyai Géza 
lanitó 1 kor. 80 fill., Veres Lajos 
csendőrőrmester 60 fill., Váradi Ádám 
csendőr 60 fill., Szántó János csen­
dőr 60 fill., Berze Sándor asztalos 
30 fill, Jakab Lajos 20 fill., Toró 
Mózfs itj. 20 fillér.

— Sikkasztó elöljárók. Az egye­
nes lelkű, tiszta jellemű székelység 
körébe is kezd befészkelődni a bü- 

könnyelmüség, a közvagyon el­

megható és póiolhatatlan vesztesé­
gemben annyira enyhítő jeleivel ta­
lálkoztam a közönség köréből, de 
különösen a székelyudvarhelyi m. 
kir. pénzügyi számvevőség és a tiszt­
viselői kar részéről, hogy azért e 
helyen is mélyen érzett hálámnak 
kifejezést kívánok adni. Fogadják 
nagyrabecsülésemet és ismételt kö- 
szönetemet mindazok, kik lesújtó 
bánatomban résztvenni kívántak. Özv. 
Tordosán Pompiliusné.

— Paris. Idefordul most az egész 
müveit világ figyelme. Az ókori So­
dorna és Gomorha pusztulása jut 
eszünkbe, ha azokat a távirati tudó­
sításokat olvassuk, melyek nap-nap 
után a hatalmas vizáradásról érkez­
nek, melyek egész Franciaországot 
de elsősorban Párisi végromlással 
fenyegetik. Eleddig a francia, de kü­
lönösen a párisi lakosság farsangi 
mulatsá.gnak tekintette az egész ügyet, 
de most hogy a Szajna áradása 
már kétemeletnyi magasságban fenye­
get mindent vz elpusztulással, most 
hogy az éhínség első hirnökei meg­
érkeztek, elment az ö kedvük is a 
tréfálkozástól és maguk is rájöttek 
arra, hogy ennek már a fele sem 
tréfa. Bizonyos, hogy ha a veszély 
nem is oly imminens, hogy kataszt­
rófától tartanunk kellene, mégis meg­
fagy minden müveit ember ereiben 
a vér, ha arra gondol, l.ogy a mű­
veltség, a kultúra központja oly sok 
és visszaszerezhetetlen műkincsek 
tárháza, a kegyetlen és pusztító viz- 
özönnek martalékául esne. Hisszük 
és reméljük, hogy ez a nagy csapás 
elkerüli a hatalmas francia nemze­
tet, melynek veszedelme époly fáj­
dalmas az egész müveit világ min­
den egyes tagjának, mint maguknak 
a franciáknak.

A pápa parancsára azután kiás­
ták az öngyilkos márki holttestét és 
egyházi szertartással temették el. 
A pápa azonkívül bullát is 
akart kiadni, amellyel megszüntette 
volna az egyháznak azt a szokását 
hogy az öngyilkosokat nem részesíti 
egyházi temetésben. Ebből a bullá­
ból azonban nem lett semmi, mert 
sokan ellenezték.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Czlrmes Bálint tanár urnák Székelyk«- 

resztur. Múlt számunkban arra hivatkoz­
tunk, hogy lapunk december közepe óta 
rendesen megy. Azonban utólag vettük észre 
hogy a Gngyi Lajos ur cikke novemberben 
jelent meg, és Így szó sem lehet arról, 
mintha a tanár ur azt a számot figyel­
meztetés nélkül is olvashatta volna.

nos
orzása : a sikkasztás. Valóban elszo­
morító jelenség, a meggondatlanság 
legszélsőbb elfajulása kellett ahhoz, 
amit Lövéte nagyközség közbirtokos­
ság! elöljárói elkövettek. Nem keve 
sebb, mint tizenhatezer koronát a 
közbirtokosság vagyonából elhará­
csoltak. A bűnös elöljárók ellen tett 
bűnvádi feljelentésből kifolyólag a 
főtárgyalás minap volt a székelyud­
varhelyi kir. törvényszéknél. Bencze 
Lőrincet hivatali sikkasztásért 8 havi 
fogházra, három évi hivatalvesztésre 
és politikai jogainak felfüggesztésére 
Ítélték. A kártérítési keresetet a köz­
birtokosság polgári utón I »ly tatja. Ez 
a szomorú eset elrettentő példám 
szolgálhat az egyes előljárókoak. Más­
felől pedig azt igazolja, hogy a köz­
birtokosság'! vagyon sem lesz ezután 
„Csáki szalmája.“

— Nyilvános köszönet. Istenben 
boldogult férjem : Tordosán Pompi 
lius m. kir. pénzügyi számvizsgáló

Vil. Pius pápa az öngyilkos­
ságról.

A «Nazione» citnü firenzei lap VII. 
Pius pápáról a következő anekdotát 
közli: A pápa egy reggel a Vatikán 
erkélyére lépett és gyönyörködött 
Róma látképében.

— Milyen szép is a világ — ki­
áltott fel elragadtatásában — és 
milyen rövid az élet!

A pápa ekkor tudta meg M. márki 
néhány nappal előbb palotájának az 
erkélyéről a mélységbe vetette ma­
gát és hogy azután egy szőlőskert­
ben temették el. VII. Puts tudakozó­
dott, hogy a márki melyik plébániá­
hoz tartozott és másnap a Vatikánba 
idézte a plébánia lelkipásztorát. Ami­
kor a plébános megjelent a pápa 
előtt, az a nyitott ablakhoz vezette 
és azt mondta neki:

— Szálljon az ablakpárkányra és 
ugorjék le a mélységbe!

A plébános holtra ijedt és termé­
szetesen nem engedelmeskedett a 
felszólításnak, hanem kérésre fogta a 
dolgot és kegyelemért könyörgött.

— Hát annyira fél a haláltól ? 
— kérdezte akkor tőle a pápa.

— Igenis szentséges Atyám, — 
válaszolta a plébános — hiszen őrült­
nek kell annak lennie, aki nem tel 
a haláltól.

— Lássa, — mondotta most sze­
líd jóakarattal a pápa — ilyen őrült­
nek kellett lenni M. márkinak is, 
aki erkélyéről levetette magát és 
akit maga egy szőlőskertben ásatott

X- át z
és egyéb gyengítő betegségek után a 
teljes egészég gyors visszanyerésére a 
SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÚ 
biztosan kiaróbált szer.

Kellemes izü és köny- 
Eg.nyen emészthető és 
I ennélfogva sokan ve- 

hetik, a kik más sze- 
=1 Ereket nem tudnak be- 

venni.

|||A SCOTT-féle E inul sió
"511 azonfelül sokkal hatá- 
§ji'Esosabb is. A tisztaság 
r"e ” ideálja.

A SCOTT-féle EMULS1Ó a 
legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 JÍ50 f. 

Kapható minden gyógytárba.i

Az „Első Székely Házi-ipari Or­
szágos Szövetkezet“ 1910. évi február 
hó 15 én cl. u. 2 órokor a várme­
gyeház kistermében tartja Ill-ik ren­
des közgyűlését.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottságnak felmentése iránti hatá­
rozat.

2. Az igazgatóság és felügyelő bi­
zottságnak megválasztása.

3. Módosított alapszabály megálla­
pítása és elfogadása.

A közgyűlésre a t. Tagokat tisz­
telettel meghívja :

Székelyudvarhelyt, 1910. év január 
hó 28-án.

Az igazgatóság.

Bodega
Székeiyudvar- 
helyt Petöfi-u. 
16. szám alatt.

Természetes jó "bor és kitűnő sör 
kiszolgáltatása ülő és álló vendé­
geknek (zárt palackokban). Vidéki 
vendégek fogattal és anélkül való 
beszállása. Szives látogatást kér: 
Albert Péter tulajdonos.

Névjegyek., 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői mun 
hálátok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
ISeifgh IV» 1

villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Szekely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

81. sz. alatt.

Vitték 1 megvond «‘lése­
ket azonnal elintéz.

halála alkalmából a részvétnek oly I el, mint valami kutyát.
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hogy a hirdetések»
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! Önnek valószínűleg HdbLilái d IÖSZ. i:
f.

:ém
Aki nálunk hirdet ^ sikereéá

,tzA hirdetés^szövegezésében
U,sen segítünk; kivámttra (dj^pf is beszorzunk.^
'V” :tí
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é. , szivesk djók hivatkozni.^

1025—1909. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi- LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
H brassói kir. járásbíróságnak 1909 
Sp. IV. 995:3 sz. végzése következté­
ben Or Teilmann Oszkár ügyvéd 
által képviselt Müller Gyula utóda 
Tartler Kálmán javára 461 K 87 fillér 
s jár erejéig 1909. november hó 26-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felül foglalt és 1600 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. : 
Gramofonok, Gramofon lemezek, lám­
pák, süveg cukrok, rum, likőr, hordó 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a székelyudvar­
helyi kir. járásbíróság 1909-ik évi 
V. 767|2 számú végzése folytán 461 
korona 87 fillér tőkek2vetelés, ennek 
1909. évi október hó 5. napjától járó 

•5 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 95 
korona 40 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szé­
kelyudvarhelyen Batthyány-tér 6 sz. a. 
leendő megtartására 1910. évi feb­
ruár hó 5-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a i értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felülfog- 
laliatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés ezek ja­
vára is elrendeltetik •

Kelt Székelyudvarhely, 1910. évi 
január 22. napján.

Nagy Lajos 
kir. jbir. végrehajtó.

925 —1910 tkvi. szám.

Hirdetmény.
Székelyudvarhely rendezett ta­

nácsú város tagosítása folytán a 
város (könyvei átalakíttattak,s ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nezve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX. t. 3, az 1889: XXXVill. és 
az 1891 : XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tu'ajdonjoganak bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyes 
bitesével kapcsolatosan foganalosit- 
ta'otl.

Ez azzal a felhívással letetik 
közzé:

1 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX. t. c 15 és 17 §§ at alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t c. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi: 
XVI I. c 15 §-ainak a pontjában 
foglalt kiegészítéseit is valamint az 
1889 XXXVII! t c 7 § a és az ! 
1891 XVI. I. c. 15 § b pontja alap­
ján • sz közöl bejegyzések, vagy az 
1886 évi XXIX. I. c. 22 § a alap­
ján történt törlések érvénytelenné- [ 
get kimutathatják, e végből törlési 
kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1

1910, évi gugusztus hó .lóig be- | í>|l Vií>f <‘í L‘11 11151 <•'-
zárólag a iky, hatósághoz nyújtsak 14«11 V ti LL1 L H IIIIIÍIq
be, mert az ezen meg nem hosszáb- pl ‘1 il ‘f ti Fiedler János székely- 
bithaló zá os hatáviő eltelte után *'l«Ulí.ljO» kereazLuthleukikészitő 

indított törlési kereset annak a bar gyára közhírré teszi, hogy. átvesz 
madi.k szem.élyijek, a ki időközben bármely mennyiségű kinyőt ' agy le- 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, bátra- kaszált tenet a legmáirasab árban.
nyara nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. L' c 16 és 18 § ainak eseté 
ben. ideértve az utóbbi § nak. a-z 
1889. XXXVill t. c 5. es 6 §:iban 
foglalt kiegészítéseit is. s.a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak,' Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
augusztus hó 15 napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe Vetetni 
nem. fog ;

3 hogy mindazok, a kik a telek 
könyv kialakítása, ill. arányosítása 
tárgyában tett intézkedések által,nem­
különben azok, kik az 1 és 2 p.-ban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. XXIX 
t.- c. szerinti eljárás s az ennek folya­
mán történt bejegyzések állal előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is. kik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889 XXXVill. t. c.16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényü­
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910 évi augusztushó 
15 ig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött leves beve 
zetesbői származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvé 
nyesithetik, az említett bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes ut­
ján és cs. k az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogarnak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatollak, 
vagy ilyeneket póilólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható 
Ságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint teiek 
könyvi hatóság.

Székelyudvarhely 1910 január 26.
Gyarmatiig L'erenc 
kir. törvényszéki biró.

Ad: 7950—909. kig.
HIRDETMÉNY.

Közzéteszem, hogy Székelyudvar­
hely város területén levő összes 
ürszékek tisztítása 1910. évtől 6 
évre hévbe adatik.

Felhívom azokat, a kik ezen ür- 
széklakaritást elvállalni óhajtják, 
azok ajánlataikat Székelyudvarhely 
város tanácsánál 1910. évi február 
10 ig egyszáz korona bánatpénzzel 
együ't adják lie.

A bérbeadásra vonatkozó feltété 
lek a városi tanácsban megtekint- 
hefők

Székelyudvarbely varos tanácsa, 
1910 január 25.

Gotthárd János 
polgármester.

1848 eredeti angol, francia 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZÁR“
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u, 
22. (Budapesti Bazár-ház.) -...------- ---:__

Továbbá len vet és céljaira valódi 
. Orosz> Férfiúd i lenmagot, tonnán­
ként a mely circa 85 kgn. tartalmú 
20. komna készpénzfizetési árban 
a budapesti állomástól adhat. Mint­
hogy ezen vetőmagból a rendelke- 

zesre álló mennyiség már nem 
nagy; érdekeltek kéretnek megrende­
léseiknek mielőbbi megtételére. A 
gyárvezetőig.

3 0E!
Feriioritrei fi.vain «zókely- 
iid • itrln lyi boningykeres- 

m-donól
a legjobb irt.nőségben, nagy válasz- | 
lék ban es legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

MIÉRT .1

nem előfizetője Óu is

AZ ÜZLET
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a leírjohl> in -gyár keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija.
Aki e csekély öszeget „AZ ÜZLE f“-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingven küld a ki adó- 
liival Budagcst, V. Sas-utza. 12. SZ-

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mes- 
idr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv.

Miért apróhirdetés
az apróhirdetés ?

meri néhány
APRÓ sorban minden szükséges, és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és igy 
Válóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ba az ember- i :
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle lm tort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért, ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhely41-ben.
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

Magyar királyi <§p államvasutak.
Oda Évrényes 1909. olstóloer 2.-től. Vissza
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— 655 820 §910 ind. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. 72O -j«*730 955
— — 200 1220 „ B.-pest k. p. u. (Aradon át 153, 126) „ 655 *1230 —
— — 854 611 „ Kolozsvár (126)(’Csati. Héjasfalván) „ 510 *10«íj —
— — 1250 4M „ Szentágota vásártér —----------— „ 555 938 —
— 447 1047 734 ind. Segesvár (126, 133) — érk. 707 453 958 $
— 501 1100 747 Fehéregyháza — — 653 441 946 1
-r- 50a 1108 755 Bún 211 sz. ölház — 646 433 938
-- 528 1120 810 ind. Héjasfalva (126) —érk. 637 424 929
— 54U 1134 824 Ujszékely 2. sz. őrház 619 405 9IO cS
— 550 1144 834 Alsóboldogfalva — — 610 355 9OO O
— 601 1158 848 Székelykeresztur — 602 347 8-52

— 609 1206 856 Bethfalva 6 sz. őrház 553 338 839 i>
— 620 1217 907 Kisgalambfalva 543 328 828 •5»

— 639 1236 §26 Nagygalambfalva — 530 320 82Ö
— (>54 1251 9™ tiögöz — — — 512 257 757
— 707 l04 954 Bikafalva 11. sz. örház 500 245 745 £
— 723 120 10lő Székelj udvarhely § 445 230 730 §
— 8°5 544 91Ő ind. Székelykocsárd — érk 616 250 611; Sí
ooi 1026 315 1 127 érk. Maros-Vásáhely — — 740 — 240 8-j4 1231
43O 1Ü37 531 —“ ind. 526 — 12io 615 935
4°° 124 553 - érk. Déda (Borszék-fürdő) ind. 820 — 552 92ü
803 3°.2 905 250 ind. Küküllőszög — — érk 534 — 325 fiit
— 902 934 850 érk. Parajd — — — ind. 844 1243 654

— ](F' 250 m ind. Sepsiszentgvör — —érk 335 745 1“
6’" > 1944 803 érk. Madéfalva — — jn(j 620 1205 425 838
9% gie 523 — érk. Gyergyószentmiklós —ind. 342 833 2oe 619
Ulti 344 918 — » Gyimes — ind. — 514 1200 418
1101 485 928 — Palanca — — — ind _ 520 1124 410

8.58 — 700 ind. Brassó — — — érk. — — 1002 —
5- 10-'.o 305 Sepsiszentgyörgy — 8ltí 159 633 10'«

110 451 — Kézdivásárhely — 644 1220 4508,|J
2-28 120 — érk. Beraczk — — —jn(j 439 1016 234

101“ 856 8« 855 103

Nyomatolt Betegh Pál villám-motoros könyvnyomlaió-iniézetében Székelyudvarhelyt. 1910.


